

谱写津青交流合作新篇章

天津市代表团赴黄南考察

本报讯(记者张海麟)6月27日至28日,天津市副市长李树起率天津市党政代表团赴黄南州考察调研,并召开合作交流及对口支援黄南州工作座谈会。

代表团一行在副州长陈昌正、叶忠措的陪同下考察了我州尖扎县、同仁县、泽库县、河南县。6月27日上午,李树起一行来到尖扎县,考察天津援青建设的尖扎县移民搬迁项目——德吉村,来到新村建档立卡贫困户昂巴家中,入户走访慰问,勉励贫困户坚定信心。在尖扎县马克唐建材市场和尖扎县第一民族寄宿制学校,代表团认真听取乡镇产业发展及基础设施提升改造介绍。据现场了解,自2011年援建工作开展以来,天津对口援建尖扎县累计实施36大类,80余项项目,涉及城镇、教育、卫生、人才培养、产业发展、民间援助帮扶等方面,累计帮扶援助资金及物资折价1.04亿元。

下午,代表团来到同仁县考察,在规划建设中的黄南州科技馆及黄南职业技术学院建设现场,代表团认真听取项目建设规划、进展及资金对接情况,并对规划建设中的实施项目进行现场督导。在天津援建医疗项目——郭麻日村爱心卫生室,李树起详细了解卫生室医疗器材配备及医护人员专业技能掌握情况,并指出要多措并举,抓紧基层医疗服务建设。

6月28日,代表团相继考察了天津援青项目河南县民族中学、泽库县第二幼儿园和泽库县行政服务中心。当日下午,天津市对口支援黄南州工作座谈会在州府隆务举行,州委书记王振昌代表黄南州对天津市及滨海新区长期以来的倾情关心和鼎力帮助表示衷心感谢。他表示,八年的对口支援工作让我们切身感受到天津市对援建工作重视程度越来越高,津青两地之间交流合作领域越来越宽,援建助推特色产业发展的步伐越来越快,对口支援让黄南州对外影响越来越广,科技智力援助让群众得到的实惠越来越多。他指出,黄南人民要牢记感恩之情,感谢天津市对黄南的无私大爱。他强调,要认真学习借鉴天津市发展的新思路、好经验、好做法,将先进理念和模式转化为推动黄南前进的动力。鉴于黄南州作为欠发达民族地区实际,他期盼能在更广领域、更多行业得到天津市的支持和帮扶。要用好用活中央对口援青政策,加强与天津各领域交流合作,让更多天津企业在黄南投资创业、共谋发展。

李树起指出,黄南在省委省政府的正确领导下,在州委州政府的引领下,新发展理念得到很好提升,经济发展实现新突破,城乡面貌发生新变化,扶贫攻坚取得新成效。在今后的帮扶中,天津市将继续加大产业扶贫、教育扶贫、人才扶贫。要在全面落实对口帮扶规划上下功夫,对标中央打赢脱贫攻坚战三年行动计划指导意见,根据黄南需求,完善对口支援规划。要在产业帮扶上下功夫,突出黄南农牧业大州的产业扶贫优势,发展农牧业产业,注重产、加、销、贸、工、农协同发展、补链延链,促进优势产业提质增效、转型升级。要在民生上下功夫,大力推动学校、卫生院等基础设施建设,做好民生工程,体现以人民为中心的发展理念。要在突出精准上下功夫,聚焦贫困户、贫困人口,深化细化对口支援工作,在具体措施上拿出精准项目规划,优化产业结构,提升老百姓收入水平。

州委副书记、州长乔学智强调,要充分拓展好天津市的援建力量,持续深化各领域帮扶合作,推动援建向多领域、多层次、多渠道、全方位合作交流方向发展,书写新时代津青两地人民友谊的新篇章。

期间,滨海新区副区长夏青林代表滨海新区人民政府向州捐赠脱贫攻坚项目建设帮扶资金1800万元。



两地情



心系同仁 心系健康 心系扶贫

同仁县开展建档立卡贫困户疾病免费筛查活动

本报讯(记者措茂)6月27日,由黄南州政府、天津援青指挥部、黄南州卫计委主办,中共同仁县委、县政府、县卫计局承办的“心系同仁、心系健康、心系扶贫”为主题的黄南州因病致贫返贫贫困户家庭疾病免费筛查活动启动仪式在热贡广场举行。

州委副书记马明生致辞,他指出,此次天津华海高圣投资控股有限公司在黄南实施免费筛查活动,受益贫困户数量大、覆盖面广,推动健康扶贫升级加力。这不仅是全州扶贫攻坚工作中的一件大事要事,更是黄南各族贫困户盼望已久的一件好事,我们将全力支持、共同做好免费筛

查活动,按进度推进、高质量完成,不辜负天津人民和爱心企业对黄南的支持和对贫困群众的关心。

期间,天津滨海新区中医专家医疗团队、隆务镇、年都乎乡、县妇计中心、县疾控中心、县卫生监督所组织医疗专家在现场通过悬挂横幅、展板展示、义诊等形式开展了健康扶贫、健康素养、基本公共卫生、优生优育等宣传活动。共发放各类宣传册10000余份(册),宣传物品5000余件,各类计生用品2000余件。

州藏医院职工东周对记者说,此次筛查救治工作,以“政策宣传入户入袋”和“筛查救治

一人不漏”为目标,在我州建档立卡贫困人口中进行全面排查,把符合门诊特殊疾病诊断标准的建档立卡贫困人口全部纳入门诊特殊疾病管理,切实减轻了建档立卡贫困人口特殊病患者费用负担,摆脱因病致贫、因病返贫的困境。

此次活动,天津华海高圣公司对全县建档立卡因病致贫返贫贫困户家庭免费进行心脑血管疾病筛查活动,充分体现了天津市专家医疗队对该县各族人民群众关心,为后期的筛查工作奠定了基础。

合作互利 促进两地协调发展

本报讯6月27日,州教育局与天津市滨海新区胡家园街道办事处签订教育帮扶协议,在教育发展等方面建立长期的友好合作支援关系。并为黄南州捐助教育奖励金15万元。

李峥主任代表胡家园街道办事处表达了天津人民对黄南对口支援之情。他表示,双方本着“优势互补、互惠互利、友好合作、共同发展”的原则,以促进两单位协调发展、社会进步为目标,积极倡导两地教育部门、学校之间加强交流合

作,组织开展学习考察、交流培训等活动,构建全方位、多层次、宽领域的友好合作支援关系,推动黄南教育积极发展。

万玛尖措局长代表黄南州教育系统广大师生表示衷心的感谢,感谢天津市、滨海新区两级政府自2010年以来积极响应党中央的号召,全方位、多领域推进对口支援工作,不仅直接为黄南州经济社会发展注入了新的活力,也为东西部相互交融、相互促进中实现科学发展搭建了新的平台,使藏区人民切

身感受到了天津人民的兄弟情意,感受到了祖国大家庭的温暖。特别是来自滨海新区各方对黄南州教育事业的帮助和扶持,极大地增强了全州教育的短板,促进了黄南教育的发展。

此次教育帮扶协议的签订,为进一步借天津各界特别是胡家园街道办事处之势、挖黄南教育之力,推动全州教育工作不断迈上新台阶、提升新水平将起到积极的助推作用。